高一历史参考答案
一．单项选择题

01—05：ACBDC
06—10：BDDBD
11—15：DDDDB
16—20：CBBCD
21—25：BCDDC
26—30：BBBCD
二．材料分析题

31.
（1）由战时共产主义政策向新经济政策转变。（2分）

原因：苏俄需要恢复遭到战争破坏的经济，而战时共产主义政策超出了俄国当时的生产力发展水平；农民对余粮收集制不满，频繁发动暴动；国家无力直接领导和组织所有企业的生产。（6分）

影响：使国民经济得到了恢复和发展；这一转变赢得了广大工人、农民的支持，巩固了工农联盟，巩固了苏维埃政权。（4分）

（2）由提倡自由竞争、自由放任的经济政策转变为政府干预经济。（2分）

意义：扩大就业，提高了居民的收入，促进了消费；拉动了工农业的生产；保护农田；保护了环境。（6分）

32.

（1）计划经济体制的确立。（2分）
（2）调整：农村首先进行改革，实行家庭联产承包责任制；城市经济体制改革的中心环节是增强企业活力；党的“十四大”提出建设社会主义市场经济体制的目标；党的“十五大” 中非公有制经济是中国社会主义市场经济的重要组成部分。（8分）
     成效：21世纪初，我国初步建立起社会主义市场经济体制。（2分）
（3）解决了农村剩余劳动力的出路问题；调动了农民的生产积极性，解放了生产力，推动了农业的发展；增加了农民收入；为农村逐步实现现代化，为促进工业和整个国民经济的改革和发展开辟了一条新路。（8分）
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